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slavo e mandati, ripeto, in Albania ed anche 
al confine di Fiume, le relazioni fra questi 
russi ed i russi viventi in Italia si effettuano 
per il tramite della valigia diplomatica 
dell'antica Ambasciata russa. 

Non è, dunque, Mosca, ma è Roma che 
dovrebbe chiedere l'abolizione di questa 
valigia diplomatica. (Approvazioni). 

Io credo, onorevoli colleghi, di avervi 
già intrattenuto fin troppo sopra un argo-
mento che altri tre colleghi continueranno 
a svolgere. Credo di aver anche sufficiente-
mente espresso il pensiero mio sulla utilità e 
la necessità che l 'Italia sia all'avanguardia 
nella ripresa delle relazioni con la Russia, 
dando, ripeto, esecuzione a quello che è 
stato il voto unanime di questa Camera. E 
vorrei concludere con una esortazione all'o-
norevole Della Torretta. 

Gli uomini, nel giudicare la bontà delle 
loro azioni, si inspirano a due ordini di cri-
teri: le ritengono buone, o perchè rispondono 
ai loro interessi, o perchè rispondono ad una 
concezione ideale di bene morale. In questo 
caso l 'Italia si trova nella fortunata condi-
zione di poter fare allo stèsso tempo un'opera 
utile e una buona azione. Onorevole marchese 
Della Torretta, colga l'occasione, metta -
ripeto - l 'Italia all'avanguardia di questo 
movimento di ricostituzione economica della 
Russia ed Ella avrà contribuito a ristabilire 
quell'assetto internazionale pacifico e forte, 
che tutti desideriamo .e senza del quale non 
ci sarà nemmeno pace interna nel nostro 
Paese. (Applausi — Congratulazioni). 

Per la salute del deputato Casalini. 
P R E S I D E N T E . Mi associo di cuore al 

voto espresso dall'onorevole Di Cesarò per 
la sollecita guarigione del caro collega nell'uf-
ficio di Presidenza onorevole Casalini. (Ap-
plausi). 

DE NAVA, ministro del tesoro. Mi asso-
cio anch'io, a nome dei Governo, al voto 
espresso per la guarigione del collega Ca-
salini. (Approvazioni) . 

Presentazione di disegni di legge. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro del tesoro. 

D E NAVA. ministro del tesoro. Ho l'o-
nore di" presentare alla Camera i seguenti di-
segni di legge: 

Proroga dell'esercizio provvisorio degli 
stati di previsione dell'entrata e della spesa 
per l'anno finanziario 1921-22 fino a quando 
siano approvati per le^ge ; (1074) 

Variazioni ai bilanci degli economati 
generali dei benefìci vacanti per l'esercizio 
finanziario 1921-22; (1075) 

Variazioni allo stato di previsione della 
spesa del Ministero del tesoro e ai bilanci 
dell 'entrata e della spesa dell'Amministra-
zione del fondo per il culto e del fondo di 
beneficenza e religione in Roma per l'eser-
cizio finanziazio 1921-22; (1076) 

Maggiori assegnazioni e diminuzioni 
di stanziamento su taluni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Mini-
stero del tesoro per l'esercizio finanziario 
1920-21; (1077) 

Maggiori assegnazioni nello stato di 
previsione della spesa del Ministero del-
l'istruzione pubblica per l'esercizio finan-
ziario 1920-21; (1078) 

Nuove e maggiori assegnazioni e di-
minuzione di stanziamento su alcuni capi-
toli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero del tesoro per l'esercizio fi-
nanziario 1921-22; (1C79) 

Maggiori assegnazioni allo stato di 
previsione della spesa del Ministero degli 
affari esteri per l'esercizio finanziario 1921-
1922; (1030) 

Variazioni allo stato di previsione della 
spesa del Ministero delle colonie e ai bilanci 
della Tripolitania, della Cirenaica, dell'Eri-
trea e della Somalia italiana per l'esercizio 
finanziario 1921-22. (1081) 

Variazione allo stato di previsione 
della spesa deljMinistero dell'istruzione pub-
blica per l'esercizio finanziario 1921-22. (1082) 

Variazione allo stato di previsione 
della .spesa del Ministero dell' interno per 
l'esercizio finanziario 1921-22. (1083) 

Maggiori assegnazioni e diminuzioni 
di stanziamento su taluni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Mini-
stero dell'industria e commercio per l'eser-
cizio finanziario 1921-22; (1084) 

Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamento su taluni capitoli dello stato 
di previsione della spesa di previsione del 
Ministero per le terre liberate dal nemico 
per l'esercizio finanziario 1921-22; (1085) 

Maggiori assegnazioni allo stato di pre-
visione della spesa del Ministero delle co-
lonie e variazioni ai bilanci delle colonie 
della Tripolìtania, Cirenaica, Eritrea e So-
malia italiana per l'esercizio finanziario 
1920-21. (1086). 

P R E S I D E N T E . Dò atto all'onorevole 
ministro del tesoro della presentazione di 
questi disegni di legge, che saranno inviati 
alla Commissione competente. 


